

天秤偏東快閃 花蓮逃過一劫

李宗祐／台北報導

天秤颱風跟台灣糾纏八天後，昨日臨去秋波，挾帶時速超過二四五公里、彷彿超級龍捲風般重創蘭嶼，連氣象測風速儀都被狂風摧毀。台灣本島因天秤移動路徑偏東，風雨威脅明顯減輕，昨晚暴風圈完全脫離本島後，氣象局解除海陸颱風警報。

氣象局觀測，從前天到昨晚最強陣風是台東縣大武十一級，最高累積雨量是台東縣金峰鄉三二六毫米，但比原先預測輕微。

預報課長陳怡良指出，天秤路徑偏東、移動速度加快，是本島風雨減輕主因。尤其昨日白天北上時，原本應是花蓮風雨最劇烈時間，但颱風上半部環流因中央山脈破壞，幾乎全部潰散，花蓮幸運逃過一劫。

離島蘭嶼就沒有這麼幸運。天秤中心昨日凌晨向東偏離台灣本島，沿東部海域北上，從綠島和蘭嶼之間穿越，颱風眼牆直接撞進蘭嶼。蘭嶼測站技士鄒琪敏表示，昨日當地雨勢不大，風浪卻很凶猛，較年長的達悟族人表示，以前從沒看過海浪可以翻過蘭嶼機場的海邊跑道，直接打到島上。

昨日凌晨四點左右，蘭嶼測站風向風速儀觀測到時速超過二四五公里，相當於十七級以上狂風，風速儀瞬間被摧毀。鄒琪敏說：“已經好幾年沒有碰到這種情形！以前部落的災情都沒有這次這麼嚴重。”

預報中心主任鄭明典指出，他曾聽早期預報員形容，有些颱風近眼牆處，暴風破壞很可怕像超級龍捲風，掃過之處都很慘，天秤就是這種颱風。

隨著暴風圈加速遠離，氣象局預測，今日起到周五，各地白天炎熱，中南部和台東地區受偏南風影響，不定時有短暫雷陣雨，苗栗以北和宜蘭地區以午後雷陣雨為主，局部地區可能有豪大雨，午後出現機率較高。